
30-річний Ч підмовляв 15-річного Р вчинити квартирну крадіжку у 
сусіда. За порадами Ч, Р викрав ключі у дочки сусіда, з якою разом навчався, 
але потім злякався відповідальності і повернув їх, відмовившись від 
кримінального правопорушення. 

Чи підлягає Ч кримінальній відповідальності? 
 
Прибиральниця заводоуправління В вирішила помститись 

директорові заводу К за те, що той не дав згоди на її роботу за 
сумісництвом. Вона підпалила заводоуправління, а потім сама взяла участь 
у гасінні пожежі, діставши при цьому опіки. Вогнем було спричинено 
велику матеріальну шкоду. 

Чи підлягає В кримінальній відповідальності? 
 

Т, перебуваючи на стадіоні під час проведення футбольного матчу, для 
власного емоційного збудження незаконно вживав психотропні речовини 
на очах у сторонніх осіб.  

Як кваліфікувати дії Т? 
 
Працівникові правоохоронного органу по телефону повідомили про 

необхідність вчинити певні протизаконні дії. Було заявлено, що у разі 
відмови від «співпраці» автомобіль працівника буде знищено. Працівник не 
виконав пред’явлену вимогу. Через кілька днів автомобіль працівника 
правоохоронного органу, який знаходився на автостоянці, було спалено.  

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 
Ректор університету заборонив бухгалтерії виплачувати протягом 3 

місяців стипендії студентам, які не беруть участі у громадській роботі. Під 
час перевірки ЗВО цей факт був виявлений. Ректор, дізнавшись про 
відкриття кримінального провадження за невиплату стипендій (ч. 1 ст. 175 
КК України) по цьому факту, наказав виплатити стипендії студентам.  

Чи підлягає ректор кримінальній відповідальності? 
 

Завідувач фермерського господарства «Світанок» К запросив двох 
понятих і зробив обшук у будинку доярки П. Свої дії він пояснив тим, що 
«за чутками» П ніби-то вкрала на сепараторному пункті 35 кг сиру. 

Чи підлягає завідувач кримінальній відповідальності? 
 

П дав Р у борг на один рік 50 500 грн. В установлений термін Р борг не 
повернув. Неодноразові вимоги П повернути борг результатів не дали. 
Зневірившись у добровільному поверненні боргу, П проник до квартири 
Романова і самовільно взяв там 50 500 грн.  

Чи підлягає П кримінальній відповідальності? 
 



Військовослужбовець строкової служби Ж проник на територію 
військового складу з наміром викрасти два автомати та боєприпаси до них, 
але був затриманий.  

Чи підлягає Ж кримінальній відповідальності? 

 

У вчинив грабіж. Здобуті кримінальним протиправним шляхом 
предмети він зберігав удома, де проживав з батьками. Одного разу, коли до 
У прийшов дільничний офіцер поліції у зв’язку з розслідуванням грабежу, 
мати У, здогадуючись про діяльність сина, переховала речі, здобуті У 
кримінальним протиправним шляхом, щоб їх не побачив працівник поліції.  

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 
Порушуючи інструкцію щодо забезпечення державної таємниці, 

конструктор заводу С брав документи, що містили державну таємницю, для 
роботи з ними вдома. Одного разу, перебуваючи в стані сп’яніння, він 
загубив папку з такими документами. К підібрала папку і показала своєму 
синові. Ознайомившись зі змістом документів, останній відніс знахідку до 
відділу поліції. 

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 
П зустрів на зупинці таксі знайому Д, від якої дізнався, що вона 

запізнюється на поїзд, а водій автомобіля «ДЕУ», який стоїть на зупинці, 
снідає в кафе напроти. Панін відкрив його автомобіль і відвіз Д на вокзал. 
Свої дії він виправдовував тим, що сам працював у тому ж таксопарку і мав 
намір одразу повернути автомобіль.  

Чи підлягає П кримінальній відповідальності? 
 
32-річна П запропонувала 13-річному Д вступити в статевий зв’язок, 

на що отримала згоду. Статеві стосунки тривали 6 місяців. Д обіцяв 
одружитися, коли стане повнолітнім.  

Чи підлягає П кримінальній відповідальності? 
 
П після дискотеки вчинив зґвалтування природним способом 19-річної 

Г. Наступного дня він зґвалтував 17-річну Л.  
Як кваліфікувати дії П? 

 
П домалював олівцем один нуль на валюті США номіналом 10 доларів 

з метою придбати мобільний телефон.  
Варіант. Підробку було виявлено консультантом магазину при спробі 

П придбати телефон. 
Як кваліфікувати дії П? 

 



Директор фірми взяв кредит в комерційному банку під умову купівлі 
обладнання, але гроші, відповідно до заздалегідь обдуманого плану, пустив 
на погашення раніше взятих кредитів. Кредит він збирався повернути після 
продажу офісу, який не вдалося продати. Внаслідок цього банку заподіяні 
збитки на суму 150 тис. грн.  

Чи підлягає директор фірми кримінальній відповідальності? 
 

Я і Г за попередньою домовленістю з метою вчинити крадіжку 
проникли на територію автозаводу, де на навантажувальній рампі під’їзних 
колій лежали автодеталі до автомобіля «DAEWO», і стали перекидати їх 
через бетонну огорожу. Предметом посягання стали двоє дверей і чотири 
крила загальною вартістю 37 500 грн. Перекинувши першу автодеталь 
вартістю 11 010 грн вони заховали її в кущі, а при перекиданні наступної – 
були затримані. Територія заводу з метою охорони матеріальних цінностей, 
що на ній перебували, по всьому периметру була обгороджена бетонною 
огорожею та металевою сіткою і обладнана охоронною сигналізацією, вона 
також постійно охоронялась підрозділом позавідомчої охорони. 

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 

Військовослужбовець П, перебуваючи в кафе і бажаючи справити 
гарне враження на дівчину, почав розповідати про свою службу, в т. ч. 
розповів і відомості військового характеру, що становлять державну 
таємницю.   

Чи підлягає П кримінальній відповідальності? 
 
Старший єгер К, використовуючи своє службове становище, 

здійснював полювання в заборонений час на території заповідника, де він 
працював. Він вполював кабана, чим спричинив істотну шкоду.  

Як кваліфікувати дії К? 
 

Л та Р в нетверезому стані біля магазину зупинили Б й стали вимагати, 
щоб той віддав їм гроші. Б відповів, що грошей їм не дасть, тоді Л вдарив 
його кулаком у голову, а Р – ногою в живіт. Б намагався сховатися від них 
у магазині, але Л догнав його та під погрозою ножа обшукав і забрав 9 210 
грн, що становило його місячну зарплату. За висновком судово-медичної 
експертизи Б були заподіяні тілесні ушкодження, що були небезпечними 
для життя потерпілого в момент заподіяння. 

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 

Громадянка Ф придбала з метою збуту у невстановленої особи Х 6,5 г 
порошку білого кольору, вважаючи, що це «високоякісний» героїн. За 
висновком експертизи, порошок білого кольору виявився цукровою 
пудрою.  



Чи підлягають відповідальності ці особи? 
 

М, перебуваючи в стані алкогольного спʼяніння, керуючи автомобілем 
«Peugeot», який фактично перебував у його розпорядженні та постійному 
користуванні, рухаючись по трасі, добровільно передав керування вказаним 
транспортним засобом А. Після чого, цього ж дня, Анатолій, керуючи 
автомобілем «Peugeot», рухаючись по трасі, перебуваючи в стані 
алкогольного спʼяніння, був неуважний, не стежив за дорожньою 
обстановкою, під час виконання маневру обгін не дотримався безпечного 
інтервалу з іншим автомобілем, який рухався в попутному з ним напрямку, 
внаслідок чого допустив з ним зіткнення. Внаслідок ДТП пасажирка 
автомобіля «Peugeot» отримала тяжкі тілесні ушкодження від яких померла 
в лікарні.  

Як кваліфікувати дії винних осіб?  
 
О, в стані алкогольного сп’яніння, нецензурно лаявся на тролейбусній 

зупинці. Коли наряд поліції намагався припинити це порушення і доставити 
правопорушника до відділу поліції, О вчинив опір, в поєднанні із 
спричиненням фізичного болю працівникам поліції.  

Як кваліфікувати дії О? 
 

Т та Б пішли разом в ліс на полювання. Знаходячись разом з Б у лісі, Т 
пострілом з рушниці вбив його. Було встановлено, що у Б був рак головного 
мозку і він умовив Т вбити його, щоб полегшити страждання. Т погодився 
вбити Будьківського із співчуття до хворого. 

Чи підлягає Т кримінальній відповідальності? 
 
О вночі проник на територію маслозаводу, а через хвіртку – в склад 

готової продукції і викрав звідти 3 коробки масла. Масло він сховав в кущах 
на території маслозаводу, маючи на меті винести його з території заводу в 
більш сприятливий час. Однак зробити цього не зміг, так як сховане масло 
було знайдене працівником заводу й повернуте на склад. 

Чи підлягає О кримінальній відповідальності? 
 

Д з метою заволодіння індивідуальними речами, напав на Б, вдарив 
його сокирою у голову, а потім зняв з потерпілого шапку, пальто та 
годинник. Від отриманих тілесних ушкоджень Б на місці події помер. 

Як кваліфікувати дії Д? 
 

І та П організували підпільний цех з вироблення горілчаних виробів. 
При виробництві вони використовували недоброякісну сировину. Вони 
купляли підроблені акцизні марки і наклеювали їх на пляшки. Після 
придбання і вживання горілки виробництва цієї «фірми» двоє громадян 



отруїлися і перебували у лікарні три тижні. Підпільні виробники отримали 
дохід у сумі 25 896 грн.  

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 
С, будучи військовослужбовцем, призваним за мобілізацією, 

перебуваючи у розпорядженні командира військової частини без дозволу та 
без поважних причин, 23.07.2022 р. самовільно залишив військову частину 
до 01.09.2022 р., коли повернувся до військової частини. За час відсутності 
у військовій частині С обовʼязки військової служби не виконував, 
перебуваючи поза межами військової частини, проводив час на власний 
розсуд.  

Чи підлягає С кримінальній відповідальності? 
 

Щоб полегшити собі роботу, двірник Б самовільно зрубав навколо 
будинку, який закріплений за ним, 3 каштани, 2 акації та 4 клени, 
спричинивши шкоду, яка у 270 разів перевищує неоподатковуваний 
мінімум доходів громадян.  

Чи підлягає Б кримінальній відповідальності? 
 

П попросив водія Т підвезти його в попутному напрямку. Коли Т у 
дорозі зупинився для усунення дрібної несправності, П непомітно витягнув 
з речового ящика в кабіні картку на отримання 500 л дизельного палива та 
25 л моторного масла. Цей документ давав право на отримання паливно-
мастильних матеріалів на одній з автозаправних станцій, оскільки пальне й 
мастило були оплачені автопідприємством. При спробі отримати пальне 
для заправки власного легкового автомобіля П був викритий, оскільки 
оператор АЗС вирішив перевірити особисті документі одержувача. 

Чи підлягає П кримінальній відповідальності? 
 

9-річний син директора ювелірного магазину М своєчасно не 
повернувся зі школи. Незабаром батьки отримали записку, в якій невідомі 
пропонували заплатити за звільнення сина 30 тис. дол. США, 
обумовлювали строки та спосіб передачі грошей, погрожували, в разі не 
прийняття вимоги, вбити хлопчика. Встановлено, що захопили дитину й 
вимагали передачі грошей Г та І. Оскільки викуп своєчасно не було 
передано, то Г вилучив у хлопчика біля 1000 мл крові, яку планував 
продати, та викинув його на вулицю. Від вилучення такої кількості крові М 
впав у стан коми, його життя було врятоване, однак на лікуванні він 
перебував понад три місяці. 

Як кваліфікувати дії винних осіб? 
 


